

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΕΦΕΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΤΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΕΦΕΤΩΝ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΜΑΡΤΥΡΑ  
Του Παύλου Χαϊκάλη  
του Γεωργίου και της Νικολέττας

Στην Αθήνα, σήμερα 21 του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2014, ημέρα Κυριακή και ώρα 11.35', ενώπιον εμού, του Αντεισαγγελέα Εφετών Παναγιώτη Παναγιωτόπουλου, παρουσία και της Δικαστικής Γραμματέως Φωτεινής Ντασκαγιάννη, εμφανίστηκε, αφού κλήθηκε στο υπηρεσιακό μας γραφείο 1126, ο πιο κάτω μάρτυρας, ο οποίος αφού ρωτήθηκε για τα στοιχεία ταυτότητάς του, δήλωσε ότι ονομάζεται Παύλος Χαϊκάλης του Γεωργίου και της Νικολέττας, γεννήθηκε στο Κατάκολο Ηλείας το 1959 και κατοικεί στην  
είναι Ηθοποιός-  
Βουλευτής στο επάγγελμα και χριστιανός ορθόδοξος στο Θρήσκευμα.

Έπειτα αφού έθεσε τη δεξιά του στο Ιερό Ευαγγέλιο ορκίστηκε, σύμφωνα με τα άρθρα 218 παρ. 1, 219 παρ. 1 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και αφού εξετάστηκε όπως έπρεπε, κατέθεσε τα εξής:

Δηλώνω ότι παρίσταμαι ως πολιτικώς ενάγων για ποσό 45 ευρώ με επιφύλαξη για την ηθική βλάβη που έχω υποστεί από την παράνομη πράξη της απόπειρας δωροδοκίας που τέλεσε εις βάρος μου ο κ. Γεώργιος Αποστολόπουλος. Επίσης, αιτούμαι την άρση απορρήτου των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων μου με τον κ. Γεώργιο Αποστολόπουλου προς πλήρη απόδειξη της κατηγορίας. Ζητώ επίσης επίσημη απομαγνητοφώνηση από τα εργαστήρια της Ελληνικής Αστυνομίας ή από τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του

πρωτότυπου υλικού που έχει παραδοθεί με έκθεση εγχειρίσεως στην Εισαγγελία στις 6 και 12/12/2014, καθώς και απόδοση του οπτικοακουστικού υλικού.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Στις 6-12-2014 που έγινε η συνάντησή σας με τον κ. Αποστολόπουλο;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Έγινε στο ξενοδοχείο ΠΛΑΖΑ στην πλατεία Συντάγματος, στο πατάρι που υπάρχει απέναντι από τη ρεσεψιόν.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Τι ώρα περίπου έλαβε χώρα η συνάντηση και αν στο συγκεκριμένο χώρο υπήρχε κόσμος ή ήσασταν μόνοι;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Γύρω στις 10.00'-11.00' π.μ. έγινε η συνάντηση, υπήρχε κόσμος στο πατάρι, γύρω στα 8 άτομα.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Εσείς μόνος είχατε πάει εκεί;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Μόνος μου, απλά είχαν προηγηθεί και είχαν καθίσει στο διπλανό τραπέζι δύο άτομα εμπιστοσύνης του Προέδρου, με σκοπό να «παγιδεύσουν» τη συνομιλία που θα είχα με τον κ. Αποστολόπουλο με οπτικοακουστικό υλικό.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Αντελήφθη άραγε ο κ. Αποστολόπουλος την παρουσία αυτών των ατόμων;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Όχι, δεν το αντελήφθη. Στο σημείο αυτό θέλω να καταθέσω ότι αντελήφθη, εκ των υστέρων βέβαια, ότι ο κ. Αποστολόπουλος είχε φέρει ήδη πολύ πριν δικούς του ανθρώπους, συγκεκριμένα ένα ζευγάρι (άνδρα-γυναίκα) οι οποίοι είχαν τοποθετηθεί σε σωστά επιλεγμένη θέση ώστε να έχουν σωστή οπτική επαφή με το τραπέζι που θα καθόμασταν εμείς και θα κατέγραφαν την συνομιλία μας.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Εκτός από αυτό το ζευγάρι (άνδρας-γυναίκα) που είχε φέρει ο κ. Αποστολόπουλος για να παρακολουθήσει τη συνομιλία σας, καθ'α λέντε αντιληφθήκατε να έχει τοποθετήσει εντός του χώρου και κάμερα παρακολούθησης ή άλλη συσκευή καταγραφής ήχου;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Εγώ δεν το αντελήφθη, απλά οι δικοί μας, οι από τον Πρόεδρο σταλμένοι άνθρωποι, διαπίστωσαν μετά τη λήξη της συνάντησής μας

ότι υπήρχε τοποθετημένο υλικό (μου είπαν ότι λέγεται «τζάμερ») το οποίο απενεργοποιούσε τα κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη αντίστοιχη τοποθετημένη συσκευή καταγραφής ήχου που θα μπορούσε να υπάρχει στο χώρο.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Αντιληφθήκατε εάν κάτω από το τραπέζι στο οποίο καθόσαστε ή στο διπλανό στο οποίο καθότανε οι άνθρωποί σας εάν ο κ. Αποστολοπούλος είχε τοποθετήσει οποιαδήποτε συσκευή;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Όχι δεν αντελήφθην.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Ποια είναι η άποψή σας, βάσει των πραγματικών περιστατικών που γνωρίζετε, περί του σκοπού του κ. Αποστολόπουλου σ' αυτή τη συνάντηση;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Όπως ανέφερα και στις προηγούμενες καταθέσεις μου, σκοπός του κ. Αποστολόπουλου ήταν να με δωροδοκήσει για να έχω θετική ψήφο στην εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας. Μετά την ομολογία του ότι όντως με δωροδόκησε, κατέγραφε τη συνομιλία μας με σκοπό να αποδείξει ότι είμαι αργυρώνητο άτομο και ενώ είχε το υλικό τόσο καιρό, δεν το παρουσίασε ούτε στον Πρόεδρό του κινήματος ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ, ούτε στην Αστυνομία, ούτε στη δημοσιότητα το έδωσε, ούτε προσημείωσε χαρτονομίσματα για να με καταλάβουν επ' αυτοφώρω για το αδίκημα της δωροληψίας και αφού άφησε να περάσει η πρώτη εκλογή για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τα συμπεράσματα είναι οφθαλμοφανή. Ήθελε να εκβιάσει εμένα με το υλικό αυτό ή τον Πρόεδρο του Κινήματος, ώστε να αλλάξουμε στάση στην άποψή μας για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας. Φημολογίες σε δημοσιογραφικούς κύκλους έφεραν ότι σήμερα Κυριακή θα υπήρχαν δημοσιεύματα που θα ενοχοποιούσαν τον Πάνο Καμμένο και ότι αυτά θα τον έκαναν να αλλάξει στάση στο ζήτημα της ψηφοφορίας για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Προσερχόμενος ενώπιόν μας στις 6-12-2014 βρισκόσασταν σε μια σχετική ανησυχία, μήπως προλάβει κάποιος, ο κ. Αποστολόπουλος ή

κάποιος άλλος, να δημοσιοποιήσει υλικό από το οποίο θα προέκυπτε πιθανή ενοχή δική σας με τη λήψη χρημάτων ή άλλων ανταλλαγμάτων. Τι καταθέτετε επ' αυτού;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Γνωρίζοντας μετά ότι υπάρχει και καταγραφή, έσπευσα να καταθέσω το υλικό ώστε να ακολουθήσει η Εισαγγελία τις νόμιμες διαδικασίες και να προφυλαχθώ ταυτοχρόνως από διαρροές άλλου υλικού που θα βρίσκονταν στα χέρια τρίτου. Δηλαδή, ζητήσαμε επειγόντως να καταθέσουμε το υλικό σε σας αργά το βράδυ του Σαββάτου 6-12-2014, ώστε να διασφαλίσουμε και το περιεχόμενο του υλικού που σας φέραμε, αλλά κυρίως και την προσωπικότητά μου.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Ανεξαρτήτως της ενημέρωσης που κάνατε στον κ. Καμμένο, γιατί δεν απευθυνθήκατε στις 2-12-2014 στις αρμόδιες υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, προκειμένου να οργανώσουν εκείνες και να καταγράψουν εκείνες τη συνάντηση που είχατε με τον κ. Αποστολόπουλο;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Ενεργήσαμε έτσι και δεν απευθυνθήκαμε στην Ασφάλεια διότι νομίζαμε ότι μπορούσαμε να διασφαλίσουμε καλύτερα εμείς το απόρρητο της συνομιλίας η οποία θα ακολουθούσε και να μην υπάρχουν υπόνοιες σε τρίτα πρόσωπα ότι κάτι συμβαίνει. Άλλωστε σε συζήτηση που είχα με τον Πρόεδρο μου ανέφερε ότι από συζήτηση που είχε με την Εισαγγελία ένα τέτοιο υλικό θεωρείτο νόμιμο και μπορούσε να αποδείξει αυτά που θέλαμε.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Γιατί στις ενώπιόν μας καταθέσεις δεν κατονομάσατε το πρόσωπο που εφέρετο ότι απειράθη να σας δωροδοκήσει;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Διότι υπήρξε ταύτιση απόψεων εμού και της δικηγόρου μου κας Τζούλη με την προτροπή του κ. Προϊσταμένου της Εισαγγελίας να μην δοθεί το όνομα για λόγους ασφαλείας, και εφόσον θα ακολουθούσε και δεύτερη συνάντηση θα αναφέρετο το όνομα στην περίπτωση που θα επενέβαινε η Ελληνική Αστυνομία, όπου φυσικά θα ειδοποιείτο από την Εισαγγελία. Το όνομα του κ. Αποστολόπουλου το κατέθεσα στην κατάθεση την οποία έδωσα στην Ασφάλεια Αττικής στις 20.00' μ.μ. περίπου της Παρασκευής της 12-12-

2014 και εφόσον δεν είχε προσέλθει στην οικία μου ο κ. Αποστολόπουλος όπου Αστυνομικοί τον περίμεναν για τη σύλληψή του επ' αυτοφώρω σύμφωνα με τις οδηγίες τις οποίες είχαν λάβει. Επειδή τα στοιχεία του δεν τα ήξερα επακριβώς, ειδοποίησα τη δικηγόρο μου και αυτή τον συμβολαιογράφο όπου είχε καταθέσει ο κ. Αποστολόπουλος για την υπόθεση των CDS. Ο συμβολαιογράφος άνοιξε το γραφείο του και μας έδωσε τα στοιχεία του καθώς και τις δύο διευθύνσεις τις οποίες είχε δηλώσει. Ζήτησα από το αστυνομικό όργανο που μου έπαιρνε κατάθεση εάν θα διαταχθεί σύλληψη του κ. Αποστολόπουλου μετά την κατάθεσή μου και αυτός μου απάντησε ότι έπρεπε να υπάρχει άδεια της Εισαγγελίας. Ρώτησα πότε θα συμβεί αυτό και μου απάντησαν ότι εξαρτάται από την Εισαγγελία. Ζήτησα επίσης να γίνει άρση του απορρήτου της τηλεφωνικής επικοινωνίας του κ. Αποστολόπουλου για να δούμε ποιος τον ειδοποίησε και δεν ήρθε και επέμεινα στο να υπάρξει κλιμάκιο της Αστυνομίας το οποίο θα μετέβαινε στην οικία του γιατί θα μπορούσε να βρει εκεί τα χρήματα της δωροδοκίας μου. Μου απήντησαν και πάλι, ότι αυτό εξαρτάται από την Εισαγγελία. Την Δευτέρα το πρωί η δικηγόρος κα Τζούλη επισκέφθηκε τον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας και τον ρώτησε εάν υπάρχουν διαδικασίες έρευνας και σύλληψης. Ο Προϊστάμενος απήντησε ότι δεν υπάρχει καμία κίνηση, με την αιτιολογία ότι περίμενε μήπως επανέλθει το εν λόγω πρόσωπο. Εδώ θα ήθελα να συμπληρώσω ότι στην κατάθεσή μου το βράδυ της Παρασκευής 12-12-2014 είχα δηλώσει στην Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής ότι δεν ήθελα να περιμένουμε γιατί δεν θα ερχόταν μιας και το είχε αποκλείσει στην τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε στις 16.12' μ.μ. της Παρασκευής όπου είχα κλήση από τον κ. Αποστολόπουλο όπου μου έλεγε «τα λέμε μετά την Πρωτοχρονιά, έχω οικογενειακό πρόβλημα δεν θάρθω» και ανέφερε χαρακτηριστικά τη φράση «χέσε τη γκόμενα και τους αρραβώνες». Η τελευταία φράση υποδηλώνει την ανταλλαγή μηνυμάτων που είχαμε το πρωινό εκείνης της ημέρας γνωρίζοντας για ποιο λόγο θα ερχόταν στο σπίτι μου. Μετά 4-5 ημέρες από την ημερομηνία κατάθεσης στη Γενική Ασφάλεια και ενώ δεν

υπήρξε καμία κίνηση έρευνας από τη μεριά της Αστυνομίας και της Εισαγγελίας, μετέβην στο φίλο μου και συνάδελφο κ. Λάκη Λαζόπουλο όπου του ενεχείρισα αντίγραφο του υλικού λέγοντάς του ότι επιθυμώ την τεχνική υποστήριξη «καθαριότητας» του υλικού καθώς και τη φύλαξή του και ήταν στη διακριτική του ευχέρεια να το αναφέρει δημόσια όποτε το θεωρούσε απαραίτητο είτε εάν μου συνέβαινε κάτι είτε εάν το υποδεικνύαμε εμείς. Μία εβδομάδα μετά και συγκεκριμένα στις 19-12-2014, οκτώ μέρες δηλαδή μετά και αφού έχει περάσει η πρώτη ψηφοφορία για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο κ. Λαζόπουλος ευρισκόμενος σε τηλεοπτική εκπομπή του ANTI και συγκεκριμένα στο Πρωινό με τον Γιώργο Παπαδάκη ανέφερε ότι έχει υλικό στα χέρια του που αποδεικνύει απόπειρα δωροδοκίας βουλευτή. Κατόπιν πείσεως του παρουσιαστού-δημοσιογράφου ο κ. Λαζόπουλος ανέφερε το όνομά μου. Σε τηλεφωνική επαφή που είχα κατά τη διάρκεια της εκπομπής και ερωτηθείς από τον δημοσιογράφο επιβεβαίωσα το γεγονός.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Πως θα χαρακτηρίζατε τη σχέση σας με τον κ. Αποστολόπουλο;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Φιλική.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Άμα τη εισόδω σας στο ξενοδοχείο ΠΛΑΖΑ στις 6-12-2014 προς συνάντηση του κ. Αποστολόπουλου, είχατε λόγους να υποπτεύεστε ότι ο κ. Αποστολόπουλος θα κατέγραφε τις φιλικές σας κατά τη συνάντησή;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Όχι, σε καμία περίπτωση.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Είχατε εκμυστηρευτεί στον κ. Αποστολόπουλο στις φιλικές, ιδιωτικές, προσωπικές συζητήσεις που είχατε με αυτόν, ότι προτίθεσθε να αποχωρήσετε από το κίνημα ANEΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Δεν ενθυμούμαι τέτοιο πράγμα. Πολιτικούς προβληματισμούς και πολιτικές συζητήσεις κάναμε με τον κ. Αποστολόπουλος για την γένει πολιτική κατάσταση, αλλά στις καταγεγραμμένες συζητήσεις υπάρχει αναφορά ότι μετά την παράδοση των 700.000 ευρώ η πρώτη κίνησή μου θα ήταν να ανεξαρτητοποιηθώ από τους ANEΞΑΡΤΗΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ.

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Στην χθεσινή κατάθεσή του ο κ. Αποστολόπουλος αναφέρει ότι βλέπατε με «καλό μάτι» τη θετική ψήφο για Πρόεδρο της Δημοκρατίας αρκεί να λαμβάνετε κάποια ανταλλάγματα, όχι απαραίτητα οικονομικής φύσεως χρηματικά ποσά, και ότι κάνατε χαρακτηριστική κίνηση του χεριού λέγοντας τη φράση «να το σιγουρέψουμε κιόλας». Τι λέτε γι' αυτό;

**ΑΠΑΝΤΗΣΗ:** Έχουν καταγραφεί οι συνομιλίες μας τις οποίες σας έχω εγχειρίσει, όπου σαφώς αναφέρομαι, τεχνηέντως βέβαια, ότι ζητώ χρήματα κάνοντας πρόταση του τι θέλω και περιμένοντας την απάντησή του-αντιπρόταση. Όλο το υλικό αποτυπώνει το πνεύμα της συναλλαγής και απαιτώ από την Ελληνική Πολιτεία και την Εισαγγελία να δοθεί άδεια προβολής του για να διαλευκανθεί πλήρως η υπόθεση. Στους διαλόγους που υπάρχουν μέσα στο οπτικοακουστικό υλικό ο κ. Αποστολόπουλος εμπλέκει τον Πρωθυπουργό της Χώρας, καθώς και Πρόεδρο Ομίλου Τραπεζίης, τον διευθυντή φρουράς του Προέδρου του Ομίλου, καθώς και άλλα πρόσωπα. Κατόπιν τούτου τίθεται το ερώτημα πως για να πετύχει την αποτύπωσή μου ως αργυρώνητου ατόμου στην κοινωνία, έχει το θράσος να χρησιμοποιεί το όνομα του Πρωθυπουργού και προσώπων τραπεζικού συστήματος και άλλων παραγόντων.

Άλλο τίποτα δεν έχω να προσθέσω.

Αναγνώσθηκε, βεβαιώθηκε, υπογράφεται.

Ο Εισαγγελέας

Η Γραμματέας

Ο Εξετάσθεις